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Zadání úlohy 
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hodnocení 

 
Oddíl I. Obecné studijní předpoklady 
 

 

1. Doplňte místo otazníku číslo, které vytváří podle určitého pravidla s ostatními čísly souvislou 
řadu: ?  8  11  15  20 

a) 3 
b) 4 
c) 5 
d) 6 

3 

2. Které slovo nepatří mezi tato slova? polemika – debata – revize - diskuse 
a) polemika 
b) debata 
c) revize 
d) diskuse 

3 

3. Který ze zlomků je největší? 
a) 12/5 
b) 12/3 
c) 5/2 
d) 45/43 

3 

4. Prohlížím si rodinné album. Na fotografii je muž, jehož otec je synem mé matky. Mám 
jednoho sourozence, a to sestru. Na fotografii: 

a) je můj vnuk 
b) je můj syn 
c) jsem já 
d) je můj otec 

3 

5. Která věta vyjadřuje logicky totéž jako věta: Není pravda, že student ovládá zároveň anglický 
a německý jazyk? 

a) Jestliže student ovládá anglický jazyk, pak neovládá německý jazyk. 
b) Není pravda, že student neovládá ani anglický, ani německý jazyk. 
c) Jestliže student neovládá anglický jazyk, pak ovládá německý jazyk. 
d) Student ovládá buď anglický, anebo ovládá německý jazyk. 

3 
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Oddíl II. Sociologie 
 

 

6. Mezi sociology se neřadí: 
a) Karl Marx 
b) Max Weber 
c) David Hume 
d) Auguste Comte 

5 

7. K jaké sociologické oblasti se primárně váže termín sakrální a profánní? 
a) sociologie náboženství 
b) sociologie města 
c) sociologie rodiny 
d) sociologie mládeže 

5 

8. V sociologii pojmem sankce rozumíme: 
a) povolený způsob vymáhání pohledávek ze strany věřitelů 
b) součást rozsudku, která určuje odsouzenému stupeň ostrahy 
c) trest, který si člověk uděluje sám sobě 
d) takový způsob, který vede k posílení sociální normy, tj. trest i odměna 

5 

9. Medián označuje: 
a) analýzu sémantického obsahu mediálních sdělení 
b) nejčastější hodnotu proměnné v datovém souboru 
c) jiný výraz pro aritmetický či harmonický průměr 
d) střední hodnotu proměnné, která dělí soubor na dvě poloviny 

5 

10. Určete nesprávné tvrzení: 
a) Kulturu sociologie chápe v širokém slova smyslu jako vše, co vytvořil člověk. 
b) Kultura je souhrn materiálních a duchovních hodnot vzniklých v průběhu lidského 

vývoje. 
c) Kultura je výsledkem tvořivé činnosti lidí. 
d) Kultura určité společnosti je lidem vrozená a je biologicky dědičná. 

5 



Písemná přijímací zkouška – Sociologie – varianta B 

 
3 ze 5 

 

 
Oddíl III. Filozofie 
 

 

11. Označte nesprávné spojení: 
a) Sókratés – Vím, že nic nevím 
b) Tomáš Akvinský – scholastika 
c) G. W. F. Hegel – novověký empirismus 
d) J.-P. Sartre – existencialismus 

5 

12. Označte správné spojení: 
a) indukce – postup od obecného ke konkrétnímu 
b) racionalismus – poznání vycházející ze smyslové zkušenosti 
c) osvícenství – návrat k učení svatých otců  
d) gnoseologie – oblast zabývající se problematikou poznání 

5 

13. Kdo je autorem díla Obecná porada o nápravě věcí lidských? 
a) M. T. Cicero 
b) M. Heidegger 
c) M. Foucault 
d) J. A. Komenský 

5 

14. Pro období renesančního humanismu není charakteristické: 
a) důraz na lidskou svobodu a důstojnost 
b) obrat ke starověké řecké a římské kultuře 
c) rozvoj umění a vědy v souladu se světskými potřebami a zájmy  
d) ateistické smýšlení 

5 

15. K francouzským filozofům nepatří: 
a) R. Descartes 
b) J.-J. Rousseau 
c) E. Husserl 
d) A. Camus 

5 
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Oddíl IV. Psychologie 
 

 

16. Sigmund Freud byl: 
a) dánský neurolog a psycholog žijící v letech 1956-2009 
b) dánský neurolog a psycholog žijící v letech 1856-1939 
c) rakouský neurolog a psycholog žijící v letech 1856-1939 
d) rakouský neurolog a psycholog žijící v letech 1956-2009 

5 

17. Behaviorismus představuje směr v psychologii, který: 
a) předpokládá, že veškeré chování člověka je možné zkoumat metodami přírodních věd 
b) se soustředí na popis a interpretaci lidského chování na základě rozhovorů se 

samotnými aktéry 
c) vysvětluje chování člověka prostřednictvím nadpřirozených instancí a entit 
d) zkoumá nevědomí jako základ lidského vědomí 

5 

18. Nejjednodušší elementy vnímání (např. vyvolané blikajícím červeným světlem) se nazývají: 
a) soudy  
b) vjemy 
c) počitky  
d) pojmy 

5 

 
Oddíl V. Všeobecný kulturně politický a historický přehled 
 

 

19. Kdo z uvedených sportovců nezískal olympijskou medaili? 
a) Lukáš Krpálek 

b) Jiří Prskavec 

c) Jan Železný 

d) Zdeněk Štybar 

1 

20. Který z autorů nebyl básníkem tvořícím v 19. století? 
a) Jaroslav Seifert 
b) Karel Hynek Mácha 
c) Vítězslav Hálek 
d) Karel Havlíček Borovský 

1 

21. Mezi různá označení nejlidnatějšího města Turecka nepatří: 
a) Cařihrad 
b) Konstantinopol 
c) Sozopol  
d) Istanbul 

1 

22. Které z těchto uměleckých děl není o české kultuře a společnosti? 
a) Bylo nás pět 
b) Rozmarné léto 
c) Ministerstvo strachu 
d) Proti všem 

1 
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23. Mezi symfonické básně Bedřicha Smetany nepatří: 
a) Šárka  
b) Vltava  
c) Blaník 
d) Čarodějův učeň 

1 

24. Který z prezidentů se věnoval také sociologii? 
a) Edvard Beneš 
b) Klement Gottwald 
c) Antonín Novotný 
d) Ludvík Svoboda 

1 

25. Státem, který vystoupil z Evropské unie, je: 
a) Slovinsko 
b) Chorvatsko 
c) Německo 
d) Spojené království Velké Británie a Severního Irska 

1 

26. Který kraj nemá hranici s Polskem? 
a) Zlínský 
b) Pardubický 
c) Severomoravský 
d) Liberecký 

1 

27. Který kontinent je nejlidnatější? 
a) Evropa 
b) Austrálie 
c) Afrika 
d) Asie 

1 

28. Co se v České republice nezjišťuje v rámci sčítání lidu? 
a) nejvyšší ukončené vzdělání 
b) dojížďka do školy nebo do zaměstnání 
c) čistý měsíční příjem 
d) náboženská víra 

1 

 

 
 
Test obsahuje 28 otázek.  
Za nesprávnou odpověď se body neodečítají. Vždy je správná jedna ze čtyř možností. 
 
Oddíl I. Obecné studijní předpoklady    5 otázek za 3 body, celkem 15 bodů 
Oddíl II. Sociologie       5 otázek za 5 bodů, celkem 25 bodů 
Oddíl III. Filozofie       5 otázek za 5 bodů, celkem 25 bodů 
Oddíl IV. Psychologie       3 otázky za 5 bodů, celkem 15 bodů 
Oddíl V. Všeobecný kulturně politický a histor. přehled 10 otázek za 1 bod, celkem 10 bodů 
 
Celkem je možno v testu získat 90 bodů. Hladina úspěšnosti na 40 bodech. 
 
Maximální celkový počet bodů za všechny otázky je 90.  


